
DELIBERA N. 48 DEL 23/12/2019

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto:  APPROVAZIONE  CONVENZIONE  CON  IL  MINISTERO  DEL  LAVORO  E  DELLE 
POLITICHE  SOCIALI  PER  ACCREDITAMENTO  E  UTILIZZO  DELLA  PIATTAFORMA 
DIGITALE GEPI PER LE SOLE COMPETENZE INERENTI I CONTROLLI ANAGRAFICI. 

L’anno 2019 addì 23 del mese di dicembre alle ore 17:30 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

NOMINATIVO INCARICO PRESENZA

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL
BRUNODET LOREDANA
COLONNA ILARIA MARIA
DAUDRY TIZIANA
FOURNIER GIUSEPPE ABELE
GORRET STEFANO
MISSIAGLIA JESSY
PESSION CHANTAL
STINGHEL MATTEO
VALLET LUCA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Assente

Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 3 

Assiste alla seduta il Vice Segretario Comunale, MANTEGARI RICCARDO.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Area Amministrativa

Oggetto:  APPROVAZIONE  CONVENZIONE  CON  IL  MINISTERO  DEL  LAVORO  E  DELLE 
POLITICHE  SOCIALI  PER  ACCREDITAMENTO  E  UTILIZZO  DELLA  PIATTAFORMA 
DIGITALE GEPI PER LE SOLE COMPETENZE INERENTI I CONTROLLI ANAGRAFICI. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATO:
• lo Statuto Comunale approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 52 del 11/11/2002 e 

s.m.i.;
• la Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54 (Sistema delle autonomie in Valle d’Aosta);

• la  Legge  Regionale  del  6  agosto  2007,  n.  19  (Nuove  disposizioni  in  materia  di  procedimento 

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• il vigente Regolamento Comunale generale sull’ordinamento degli uffici e dei servizi approvato con 

propria deliberazione n. 87 del 18/08/2014 e s.m.i.;
• la deliberazione della Giunta comunale n. 135 del 02/10/2019 con la quale si approva il piano delle 

performance 2019 – 2021 

VISTO il D.L. n. 4 del 28 gennaio 2019 recante “Disposizioni urgenti in materia di reddito di cittadinanza e  
di pensioni”, convertito in legge, con modifiche, dalla legge 28 marzo 2019 n. 26, recante “Conversione in 
legge, con modificazioni, del decreto-legge 28 gennaio 2019, n. 4, recante disposizioni urgenti in materia di  
reddito di cittadinanza e di pensioni”.

VISTA la  comunicazione  trasmessa  dallo  Sportello  Sociale   della  Regione  Autonoma  Valle  d’Aosta  – 
Assessorato Sanità salute e politiche sociali – Dipartimento politiche sociali – Servizi alla persona e alla 
famiglia - del 23/08/2019 con la quale veniva trasmessa la documentazione per il processo di accreditamento  
degli utenti alla Piattaforma Digitale per il Patto per l’Inclusione Sociale GePi, predisposta dal Ministero del 
Lavoro e delle Politiche Sociali e si richiedeva l’attivazione per ogni comune dei profili di Coordinatore  per 
i controlli  anagrafici e  di Responsabile controlli anagrafici per la verifica dei requisiti  di residenza e di 
soggiorno aventi accesso ai relativi dati del comune;

VISTA la  comunicazione  trasmessa  dallo  Sportello  Sociale   della  Regione  Autonoma  Valle  d’Aosta 
Assessorato Sanità salute e politiche sociali – Dipartimento politiche sociali – Servizi alla persona e alla 
famiglia  – in data 30/09/2019 con la quale si comunicava che, successivamente alla pubblicazione del testo  
definitivo della  Convenzione tra  il  MLPS e i  Comuni per l'accreditamento e l'utilizzo della  Piattaforma 
digitale  Ge.Pi.,  la  Struttura  Servizi  alla  persona e  alla  famiglia  stessa,   in  qualità  di  Amministratore  di  
Ambito,  aveva provveduto a segnalare al Ministero che le competenze in materia di servizio sociale sono in 
capo alla Regione Autonoma Valle d'Aosta e non agli enti locali e che pertanto, non essendo possibile per i  
Comuni  sottoscrivere  una  convenzione  che  trattasse  anche  competenze  quali  la  gestione  dei  patti  di  
inclusione, stava  predisponendo una revisione della stessa Convenzione da sottoporre al MLPS e che per 
tale motivo richiedeva di non procedere ancora alla sottoscrizione della convenzione;



VISTA la  successiva  comunicazione  trasmessa  dallo  Sportello  Sociale   della  Regione  Autonoma  Valle 
d’Aosta – Assessorato Sanità salute e politiche sociali – Dipartimento politiche sociali – Servizi alla persona 
e alla famiglia del 22/11/2019 recante oggetto: “Reddito di cittadinanza: accreditamento degli utenti alla  
Piattaforma Digitale per la gestione dei Patti per l’Inclusione Sociale (GePi)” - aggiornamento” con la quale 
richiedeva di procedere alla sottoscrizione della convenzione con il Ministero per le sole competenze 
inerenti i controlli anagrafici e  di comunicare  i nominativi degli operatori designati allo svolgimento 
delle funzioni di Coordinatore per i controlli anagrafici e di Responsabile per i controlli anagrafici  
provvisti di credenziali SPID;

DATO ATTO che le competenze in materia di servizio sociale in Valle d’Aosta sono in capo alla Regione 
Autonoma Valle d’Aosta in qualità di amministratore di ambito territoriale e non agli enti locali e che 
la bozza di convenzione trasmessa dal Ministero non corrisponde esattamente alla realtà della Regione Valle 
d’Aosta e che il Ministero non ha provveduto a predisporre una bozza apposita;

PRESO  ATTO  pertanto  che  è  compito  dei  Comuni  valdostani  provvedere  esclusivamente  ai  soli 
controlli anagrafici in materia di Reddito di Cittadinanza; 

VISTA la convenzione allegata alla presente;

VISTO:
• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio, competente per materia, in ordine alla  

regolarità  tecnica  della  proposta  di  deliberazione,  ai  sensi  dell’art.  33,  comma  3  dello  Statuto 
Comunale;

• il  parere di legittimità espresso dal Segretario Comunale, ai  sensi  dell'art.  49bis,  comma 1 della 
Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e ai sensi dell’art. 9, lettera d), della legge regionale 19  
agosto 1998 n. 46 così come sostituito dall’art. 6 comma 1 della L.R. n. 14 in data 09.04.2010;

Procedutosi a votazione per scrutinio palese, mediante alzata di mano, che dà il seguente risultato:

Votanti: 12

Favorevoli: 12

Contrari: /

Astenuti: /

DELIBERA

Per le ragioni espresse in narrativa, che si intendono integralmente richiamate per costituire parte integrante e  
sostanziale del presente atto:

1. DI APPROVARE la bozza di convenzione allegata al presente atto fra il Comune di  Valtournenche  ed il  
Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali ai fini della gestione della Piattaforma denominata “GePi”  
(Gestionale dei Patti per l’Inclusione) per le sole competenze inerenti ai controlli anagrafici; 



2. DI DARE ATTO che il  responsabile  del  presente  procedimento,  ai  sensi  di  legge,  è  il  responsabile 
dell’area amministrativa servizi anagrafici del Comune dott.ssa Cristina Machet; 

3. DI AUTORIZZARE il Sindaco, legale rappresentante del Comune, alla sottoscrizione della Convenzione 
medesima;

4. DI TRASMETTERE copia del presente provvedimento agli uffici competenti per la corretta esecuzione 
di quanto qui disposto.

5. DI  TRASMETTERE  copia  del  presente  provvedimento  alla  Regione  Autonoma  Valle  d’Aosta  – 
Assessorato  Sanità  salute  e  politiche sociali  –  Dipartimento  politiche sociali  –  Struttura  servizi  alla 
persona e alla famiglia per i successivi provvedimenti di competenza. 

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Vice Segretario Comunale

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott. MANTEGARI RICCARDO


